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BRM.0012.17.2019.JB 

16849/2019/W 

 

 

PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Gospodarki Miasta Rady Miejskiej w Elblągu odbytego w dniu  

25 marca 2019 roku. 

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 5 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – według listy obecności.  

 

Obrady otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji radny Cezary Balbuza, który przywitał 

zebranych. Następnie przedstawił porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Projekty realizowane i planowane do realizacji przez Gminę Miasto Elbląg  

z dofinansowaniem zewnętrznym. 

3. Sprawozdanie z zaawansowania realizacji inwestycji drogowych zgodnie z planem 

budżetu na 2019 rok. 

4. Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 

planistycznej i wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego za okres od 1 stycznia 2018 r. do 31 grudnia  2018 r. 

5. Adaptacja Biblioteki Elbląskiej – obiektu dziedzictwa kulturowego o potencjale 

turystycznym. 

6. Informacja dotycząca współpracy z Biurem Regionalnym Województwa Warmińsko-

Mazurskiego w Brukseli w 2018 r. 

7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad RM. 

8. Rozpatrzenie spraw wniesionych do komisji. 

 

Przewodniczący Komisji na wstępie zaproponował zmianę porządku posiedzenia – pkt 7 

Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad RM omawiać 

w pkt 2,  a pkt 6. Informacja dot. współpracy z Biurem Regionalnym Woj. Warmińsko-

Mazurskiego w Brukseli w 2018 omówić w pkt 4.  

 

Wobec powyższego porządek posiedzenia przedstawiał się następująco: 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad RM. 

3. Projekty realizowane i planowane do realizacji przez Gminę Miasto Elbląg  

z dofinansowaniem zewnętrznym. 

4. Informacja dotycząca współpracy z Biurem Regionalnym Województwa Warmińsko-

Mazurskiego w Brukseli w 2018 r. 

5. Sprawozdanie z zaawansowania realizacji inwestycji drogowych zgodnie z planem 

budżetu na 2019 rok. 

6. Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 

planistycznej i wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego za okres od 1 stycznia 2018 r. do 31 grudnia  2018 r. 
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7. Adaptacja Biblioteki Elbląskiej – obiektu dziedzictwa kulturowego o potencjale 

turystycznym. 

8. Rozpatrzenie spraw wniesionych do komisji. 

Uwag nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie 

porządek posiedzenia ze zmianą jak wyżej. Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami 

„za” przyjęła porządek posiedzenia ze zmianami.  

 

Ad. 1  
Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 

dzisiejszym został wyłożony na stole. 

 

Uwag do protokołu nie wniesiono, komisja przyjęła protokół jednogłośnie 5 głosami 

„za”. 

 

Ad. 2  

DRUK Nr 32/IV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia "Planu 

zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Gminy Miasto Elbląg na 

lata 2017-2030” 

 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Zarządu Komunikacji Miejskiej w Elblągu Sp. z o.o. 

Kazimierz Orzech. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy to będzie miało przełożenie na opracowanie nowego 

regulaminu wyłonienia nowych przewoźników? 

 

Pan Krzysztof Orzech odpowiedział, że tak. Przypomniał, że kontrakty z przewoźnikami 

kończą się w grudniu 2020 r. w najbliższym terminie zamierzają dynamicznie 

przygotowywać się do rozpisania tego przetargu na nowy okres i będą przetarg usadawiać  

na tzw. wariancie konwencjonalnym, czyli na autobusach z napędem na olej napędowy 

koncentrując uwagę Miasta na elbląskie tramwaje, bo tutaj mają jeszcze dużo do zrobienia. 

Będą wzmacniać ten rodzaj taboru. Natomiast ta uchwała powoduje to, że nie mamy 

ustawowego obowiązku już zaraz – po 2021 r. wprowadzać na siłę autobusów elektrycznych. 

Jeżeli zmienią się okoliczności – otoczenie prawne, ekonomiczne i zaistnieją stosowne 

uwarunkowania, to możemy rozważyć wprowadzenie autobusów elektrycznych  

w przyszłości. Możemy, ale nie musimy. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy gdybyśmy chcieli wprowadzić to podrożyłoby to koszty 

obsługi? 

 

Dyrektor ZKM odpowiedział, że żeby autobus elektryczny mógł w ogóle funkcjonować,  

to należy zbudować infrastrukturę, chociażby doładowań itd. To są elementy bardzo drogie, 

bo sam autobus w tej chwili kosztuje około 2,5 mln zł., czyli w naszym porównaniu można 

powiedzieć, że ten autobus kosztuje praktycznie tyle co tramwaj. Jest to inwestycja bardzo 

droga. Dopłaty z dedykowanego funduszu na dzień dzisiejszy kształtują się w tzw. planie 

Premiera Morawieckiego na poziomie maksymalnie 60%. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy to dotyczy własnych autobusów, bo mamy tzw. 

outsourcing, jeżeli chodzi o autobusy, bo to firmy zewnętrzne świadczą usługi i flota 

autobusów należy do nich. Czy ta regulacja dotyczy zakupu przez Miasto i posiadania własnej 

floty autobusowej?  

https://www.google.com/search?client=firefox-b&q=outsourcing&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwjRwqDzjMDhAhVh-SoKHbBsB5cQkeECCCkoAA&biw=1152&bih=594
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Pan Krzysztof Orzech odpowiedział, że nie. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał: „Czyli moglibyśmy wymóc to na kontrahentach, którzy 

będą wozić? 

 

Pan Krzysztof Orzech odpowiedział, że nie wie, czy bylibyśmy w stanie z punktu widzenia 

finansowego taki przetarg zamknąć z rozstrzygnięciem pozytywnym. 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak dodał, że musimy wiedzieć jeszcze o jednym – nam oczywiście 

również zależy na tym, żebyśmy mieli czyste powietrze, żeby w Elblągu żyło się zdrowo, 

więc dobrze byłoby, żeby te pojazdy zeroemisyjne wprowadzić. Przypomniał,  

że zeroemisyjne to nie tylko elektryczne – to również gaz ziemny i wodorowe. Na etapie 

przygotowywania przetargu na obsługę linii autobusowych będą brali wszystko pod uwagę. 

Najprawdopodobniej dzisiaj z elektrycznych zrezygnują, bo to nie tylko zakup autobusów,  

ale cała infrastruktura – na dzisiaj nas na to nie stać, ale będą myślec o innych wariantach. 

 

Radny Janusz Hajdukowski zapytał, co się stanie, jeżeli za rok znowu wprowadzą na nas 

następną dyrektywę, tak jak w tej chwili mamy? Zasugerował, żeby w umowie zabezpieczyć 

pewne rzeczy, bo jest 7 lat. 

 

Dyrektor Departamentu Gospodarki Komunalnej Andrzej Demczuk odpowiedział,  

że odnośnie umów, to nowe regulacje prawne nie skutkują wstecz. 

 

Dyrektor ZKM dodał, że w ustawie o elektromobilności i paliwach alternatywnych jest art. 36 

pkt 1, który rozdziela ten czasokres na dwie części, tzn. w roku 2028 zaistnieje obowiązek 

wprowadzenia taboru zero emisyjnego na poziomie około 30%, więc proponują ten okres  

7 lat po to właśnie, żeby zabezpieczyć się również w umowach przed ewentualnymi 

rewolucjami.  

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

 

DRUK Nr 14/IV – projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty wnoszonej 

jednorazowo za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 

nieruchomości stanowiących własność Gminy Miasto Elbląg. 

 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami  

i Geodezji Sławomir Skorupa. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, jakiej liczby elblążan dotyczy ta regulacja?  

 

Pan Sławomir Skorupa odpowiedział, że generalnie ustawa dotyczy tylko i wyłącznie funkcji 

mieszkaniowej, czyli grunty i zabudowa na cele mieszkaniowe. Jeżeli w budynkach 

wielorodzinnych objęte przekształceniem są lokale mieszkalne, które stanowią co najmniej 

50% wszystkich lokali mieszkalnych w danym budynku wielorodzinnym. Dodał, że na dzisiaj 

mamy 17 651 użytkowników wieczystych.  
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Przewodniczący Komisji zapytał, czy są dane ile osób dotychczas przekształcało to prawo bez 

bonifikat? 

 

Dyrektor DGNiG odpowiedział, że patrząc na ustawę o przekształceniu z 2005 r., która 

funkcjonowała, to z tej ustawy skorzystało około 800 użytkowników wieczystych. 

 

Radny Janusz Hajdukowski zapytał, ile w ubiegłym roku zostało przeszacowanych wartości 

użytkowania wieczystego, czyli wartości terenów? 

 

Pan Sławomir Skorupa odpowiedział, że na 17 000 użytkowników wieczystych 1400 

użytkowników wieczystych było zaktualizowanych, ale to nie miało wpływu na to, co się 

zadziało 1 stycznia, bo to były treny o nieuregulowanych stanach prawnych, gdzie wcześniej 

nie mogli tej aktualizacji przeprowadzić.  

 

Radna Krystyna Urbaniak zaznaczyła, że jest oczywiście jako mieszkaniec liczący swoje 

pieniądze też zainteresowana tym, żeby ta bonifikata była  jak najwyższa. Natomiast jako 

radna i przedstawiciel mieszkańców bierze pod uwagę za i przeciw wysokim bonifikatom. 

Dodała, że chciałaby, żeby wszyscy mieli na względzie odpowiedzialność za Miasto i za 

inwestowanie. Z jednej strony mieszkańcy oczekują, żeby te bonifikaty były jak najwyższe.  

Z drugiej strony ci sami mieszkańcy oczekują, żeby Miasto inwestowało w każdą sferę życia 

tego Miasta. Myśli, że ta propozycja 60% jest dobrą propozycją i powinna zadowolić 

wszystkich. 

 

Radny Janusz Hajdukowski zauważył, że w uchwale są błędy – zapis „Prezydent może”. 

Dodał, że nie „Prezydent może” tylko „Prezydent udziela”, bo może to jest tryb warunkowy.  

 

Pan Janusz Nowak odpowiedział, że to sprawdzą i poprawią.  

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

 

DRUK Nr 17/IV – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Wyspy Spichrzów w Elblągu. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Departamentu Urbanistyki i Architektury Katarzyna 

Wiśniewska. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ta zmiana jest robiona pod „Fabryke +”, żeby 

umożliwić budowę w tym miejscu? 

 

Pani Katarzyna Wiśniewska odpowiedziała, że oni ustalają w planie miejscowym funkcję  

i architekturę. Tutaj nie będzie rozstrzygnięcia, czy ktoś kupi dany teren czy nie. 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak zaznaczył, że w tej chwili w planie zagospodarowania jest 

funkcja głównie turystyczna. Dodał, że: „Projekt Fabryka to jest projekt, który daje kilkaset 

miejsc pracy i Agencja Rozwoju Przemysłu chce zainwestować tu kilkadziesiąt milionów 

złotych. Aby mogła to zrobić, musi być zmiana tej funkcji z turystycznej na usługowo-

biurową. Natomiast, jeżeli chodzi o styl zabudowy - my tego nie zmieniamy, dlatego nie jest 
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powiedziane wcale, że nawet po zmianie tego planu Fabryka to wybuduje, bo jeżeli oni będą 

chcieli wybudować obiekt, który nijak nie będzie przystawał do naszej wizji, to my po prostu 

się na to nie zgodzimy. My im otwieramy furtkę, dajemy szansę, ale oni muszą też trochę się 

ugiąć i muszą architekturę dostosować do naszych wymogów. Jeżeli tego nie zrobią – list 

intencyjny zostanie nieskonsumowany. Natomiast, jeśli tego nie zrobimy, to oni po prostu 

jutro się wycofują i idą do innego miasta”. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy przedstawili jakąś wstępną koncepcję, wizualizację jak 

to ma wyglądać? 

 

Dyrektor DUA odpowiedziała, że nie, dlatego, że czekają na wytyczne planistyczne. 

 

Pan Janusz Nowak zauważył, że jeżeli ta uchwała będzie w czwartek podjęta przez Radę,  

to przystępują do sporządzania planu i to też od radnych będzie zależało, czy te zapisy będą 

satysfakcjonowały Radę, czy nie. Dzisiaj nie podejmując uchwały o przystąpieniu, tak 

naprawdę zamykamy sobie drogę. 

 

Przewodniczący Komisji odpowiedział, że myśli, że nie będą tutaj „stać okoniem”, tylko 

bardziej chodzi o to, co będzie w tym planie. Dodał, że dobrze by było, żeby na etapie 

planowania byli zapoznani i mieli swój głos, żeby coś zasugerować. 

 

Pan Janusz Nowak odpowiedział, że to radni będą decydować. Będą wiedzieli jakie są zapisy 

planu i będą decydować, czy się zgadzają na to czy nie. 

 

Pani Katarzyna Wiśniewska dodała, że mogą się umówić na komisję przed wysłaniem 

projektu planu do organu do uzgodnień. 

 

Radna Krystyna Urbaniak dodała, że z tego co jej wiedza podpowiada, to będzie studium 

zagospodarowania przestrzennego od nowa, będzie analiza terenu, czyli określone będą 

możliwe rozwiązania, czy kierunki i jeżeli już, to na pewno Miasto nie zgodzi się na to, żeby 

tam była jakaś działalność na dolnych kondygnacjach, która by negatywnie rzutowała  

na obraz całej Starówki. 

 

Przewodniczący Komisji zaznaczył, że jest przeciwnikiem retrowersji. Dodał, że ma lekkie 

obawy w stosunku do tego biurowca, który będzie naprzeciwko muzeum, żeby to nie był 

martwy punkt, że wyłączają światło wieczorem i jest ciemno.  

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 18/IV – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu między rzeką Elbląg a terenem 

bocznicy kolejowej w Elblągu - zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego rejonu Elbląg - Zdrój w Elblągu. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Departamentu Urbanistyki i Architektury. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 19/IV – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego Zakrzewo - część C w Elblągu. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Katarzyna Wiśniewska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 20/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki Pętla 

Żuławska Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Elblągu. 

 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Departamentu Przedsiębiorczości, Nadzoru 

Właścicielskiego i Analiz Dariusz Ostrowski. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 21/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dobrowolne umorzenie 

bez wynagrodzenia udziałów Gminy Miasto Elbląg w spółce Zarząd Komunikacji Miejskiej  

w Elblągu spółka z ograniczoną odpowiedzialnością poprzez obniżenie kapitału zakładowego. 

 

Projekt uchwały przedstawił Pan Dariusz Ostrowski. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 22/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę 

Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Tramwaje Elbląskie Spółka  

z ograniczoną odpowiedzialnością. 

 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 23/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę 

Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego (aportu) do Elbląskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki 

Komunalnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

 

Projekt uchwały przedstawił Pan Sławomir Skorupa. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 
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DRUK Nr 24/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie przez Gminę 

Miasto Elbląg wkładu niepieniężnego (aportu) do Elbląskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki 

Komunalnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 25/IV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu  

targowiska miejskiego w Elblągu przy ul. Pułkownika Stanisława Dąbka. 

 

Projekt uchwały przedstawił Pan Sławomir Skorupa. 

 

Radna Krystyna Urbaniak zapytała, skąd się wzięło 41% powierzchni handlowej targowiska  

przeznaczonej dla rolników? Mogłoby być więcej dla rolników? 

 

Dyrektor Zarządu Budynków Komunalnych w Elblągu Artur Adamczuk odpowiedział,  

że Miasto ubiegało się o dofinansowanie inwestycji i jednym z warunków było to, że ilość 

miejsc, która powstanie ma być przeznaczona dla rolników indywidualnych. To jest 

optymalna wymagana wielkość. 

 

Innych pytań do projektu uchwały nie było. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 26/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Okólnik. 

 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Departamentu Gospodarki Nieruchomościami, który 

zaznaczył, że działkę chcą przeznaczyć do zbycia na funkcję mieszkaniową. 

 

Radny Janusz Hajdukowski zapytał, kto jest zainteresowany? 

 

Pan Sławomir Skorupa odpowiedział, że na dzisiaj zainteresowanie jest, ale nie wiadomo,  

czy tutaj przystąpią do przetargu. Wielomieszkaniówka i też ewentualnie jednorodzinne,  

ale generalnie przeznaczenie pod zabudowę wielorodzinną. To będzie na bazie decyzji  

o warunkach zabudowy zagospodarowania. 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak powiedział, że w tej chwili te przetargi, które są ogłaszane na 

działki nieuzbrojone – z zapisem, że wymóg jest taki, że kupujący na własny koszt dokona 

uzbrojenia terenu, czyli odprowadzenie ścieków, woda,  jak również na własny koszt wykona 

drogi dojazdowe. 

 

Radna Krystyna Urbaniak zaznaczyła, aby biorąc pod uwagę prośby kierowane przez 

mieszkańców ul. Okólnik, żeby wyremontować im drogę. Jej prośba - wniosek byłby taki, 

żeby w specyfikacjach przetargowych, ewentualnie jeżeli jest to możliwe, uwzględnić 

partycypację inwestora w remoncie ul. Okólnik.  
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Pan Janusz Nowak odpowiedział, że: „Tam są działki sprzedane przez osoby fizyczne, bo nie 

wiem, zrobiła się jakaś taka nowa maniera, że każdy mówi nie kupuję działek z Miasta, bo są 

drogie, ale działki miejskie są uzbrojone. Natomiast od osoby fizycznej, kupuję, bo są tanie  

i oczywiście później przychodzi do Miasta, że trzeba działkę uzbroić i doprowadzić drogę. 

My oczywiście mamy obowiązek jako Miasto to zrobić, tylko pytam się co w pierwszej 

kolejności – działki, które sprzedajemy, czy te które sprzedały osoby fizyczne. My zrobimy 

ten Okólnik, ale na pewno nie wciśniemy tego osobie też fizycznej, która kupi inny teren”. 

Dodał, że jeżeliby zaproponowali partycypowanie w budowie ul. Okólnik, to tak naprawdę  

za tą działkę nie wzięlibyśmy nic, albo wyszłoby z wyliczeń, że trzeba jeszcze dopłacić. 

Zaznaczył, że podpisują porozumienia i wykonują remonty dróg przy partycypacji osób, które 

mieszkają przy tej drodze i skutecznie im się to udaje robić. W przypadku Okólnika 

niekoniecznie. 

 

Innych pytań nie było. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 27/IV – projekt uchwały w sprawie przeprowadzania na terenie Gminy Miasta 

Elbląg konsultacji społecznych w formie Budżetu Obywatelskiego na rok 2020. 

 

Radna Krystyna Urbaniak zaznaczyła, że Budżet Obywatelski dotyczy generalnie terenów 

Miasta i zapytała, czy nie jest możliwe, aby włączyć w to spółdzielnie mieszkaniowe, które 

mają tereny w użytkowaniu wieczystym?  

 

Wiceprezydent Janusz Nowak odpowiedział, że zrealizowany może być projekt 

ogólnodostępny, jeżeli to będzie parking to nie może być, bo nie jest ogólnodostępny, bo na 

terenie spółdzielni. Dodał, że spółdzielnie ciężko byłoby w to wpisać, z resztą spółdzielnie  

w naszym Mieście naprawdę dobrze sobie radzą. 

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 29/IV – projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały  

Nr VIII/97/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie przyjęcia 

„Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego/Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych” zmienioną Uchwałą Nr XXXIV/715/2018 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 

26 kwietnia 2018 r. 

 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Biura ds. Inwestycji Terytorialnych Sławomir Nitka. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 33/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych 

na terenie Elbląga. 
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Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Departamentu Gospodarki Komunalnej Andrzej 

Demczuk. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 34/IV – projekt uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Elbląg  

w 2019 r. 

 

Projekt uchwały przedstawił Pan Andrzej Demczuk. 

 

Radna Krystyna Urbaniak zapytała o opiekę nad wolno żyjącymi kotami – czy nie łatwiej jest 

i wygodniej przekazać organizacjom pieniądze, żeby same we własnym zakresie zakupiły 

karmę? 

 

Pan Andrzej Demczuk odpowiedział, że w zeszłym roku był taki zapis, że Miasto 

przekazywało środki finansowe na zakup karmy do towarzystwa opieki nad zwierzętami. 

Natomiast, pojawiały się monity, że karma zakupiona przez to towarzystwo nie jest 

najwyższej jakości, dlatego w tym roku zdecydowali się na inny tryb.  

 

Innych pytań nie było. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

DRUK Nr 39/IV – projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów 

pielęgnacyjnych w obrębie pni i  koron drzew pomnika przyrody Nr 301/1994 - grupy  

8 drzew gat. lipa drobnolistna - znajdującego się na zapleczu Przychodni Zdrowia przy  

ul. J. Myliusa 20 w Elblągu, na działce ewidencyjnej Nr 16, Nr 17, obręb 5. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Departamentu Ochrony Środowiska Daria 

Bieńkuńska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

 

DRUK Nr 40/IV – projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wykonania zabiegów 

pielęgnacyjnych w obrębie korony drzewa pomnika przyrody Nr 2/2006 - gat. skrzydłoorzech 

kaukaski - znajdującego się w Parku Planty, działka ewidencyjna Nr 154/28, obręb 15. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Departamentu Ochrony Środowiska. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 
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Ad. 3.  

Informację dot. projektów realizowanych i planowanych do realizacji przez Gminę Miasto 

Elbląg z dofinansowaniem zewnętrznym przedstawiła Pani Beata Dziuba z Departamentu 

Strategii i Rozwoju. 

 

Radny Cezary Balbuza zauważył, że cieszy go to, że będą 4 nowe wozy tramwajowe, ale czy 

coś dalej, bo zdaje się, że 15 wozów jest potrzebnych do obsługi sprawnej komunikacji 

tramwajowej. Czy Miasto coś robi w tym zakresie? 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak odpowiedział, że możliwości pozyskania środków się 

pokazały, natomiast niestety, ale nie widzą możliwości finansowych udziału własnego. W tej 

chwili nie odpowie. Są na etapie analiz. Pokazały się możliwości zakupu nowych wagonów, 

ale muszą znaleźć pieniądze na wkład własny. 

 

Innych pytań nie było. 

 

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła 

przedłożoną informację do wiadomości. 

 

 

Ad. 4.  

Informacja dotycząca współpracy z Biurem Regionalnym Województwa Warmińsko-

Mazurskiego w Brukseli w 2018 r. 

 

Radny Janusz Hajdukowski zapytał, jakie mamy z tego korzyści? 

 

Pani Beata Dziuba odpowiedziała, że Biuro Regionalne w Brukseli działa dla celów promocji 

naszego województwa. Biuro pozyskuje od miast z województwa informatory turystyczne na 

temat oferty inwestycyjnej, które są rozdysponowywane na wydarzeniach, w których Biuro 

bierze udział, bądź je organizuje. 

 

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła 

przedłożoną informację do wiadomości. 

 

 

Ad. 5.  

Sprawozdanie z zaawansowania realizacji inwestycji drogowych zgodnie z planem budżetu 

na 2019 rok przedstawił Pan Krystian Kozakiewicz z Departamentu Zarządu Dróg. 

 

Radny Adam Matwiejczuk zadał pytanie związane z przebudową, zmianą nawierzchni  

ul. Królewieckiej na odcinku między jednostkami Wojkowymi – czy tam zaplanowane jest 

odnowienie, odświeżenie ścieżki rowerowej, która przebiega wzdłuż tej ulicy? 

 

Pan Krystian Kozakiewicz odpowiedział, że naprawy weekendowe tu nie wchodzą w grę,  

ale nie raz rozmawiają na ten temat i jakby chcieli robić, to musieliby zrobić szerzej, więc  

w samych „odnowach” nie dałoby rady. 

Przewodniczący Komisji poprosił, aby na którejś z kolejnych sesji byli zapoznani również  

z planami na przyszłość odnośnie inwestycji drogowych.  
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Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła przedłożoną informację do wiadomości. 

 

Ad. 6 

Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty planistycznej  

i wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego za okres od 1 stycznia 2018 r. do 31 grudnia  2018 r. omówił Pan Sławomir 

Skorupa. 

 

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła 

przedłożoną informację do wiadomości. 

 

Ad. 7 

Temat dot. adaptacji Biblioteki Elbląskiej – obiektu dziedzictwa kulturowego o potencjale 

turystycznym przedstawiła Dyrektor Departamentu Inwestycji Elżbieta Gieda. 

 

Radny Cezary Balbuza zapytał, czy po tej inwestycji koszty utrzymania Biblioteki wzrosną 

czy zmaleją? 

 

Pani Elżbieta Gieda odpowiedziała, że wszystkie rozwiązania, które są kosztochłonne – 

oświetlenie, iluminacja – wszystko jest na ledach, także jest to tak zaplanowane, żeby było to 

użytkowane tylko w okresie prowadzenia imprez. Dodała, że minimalizują koszty 

oświetlenia. 

 

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja przyjęła 

przedłożoną informację do wiadomości. 

 

Ad. 8 

W sprawach wniesionych do komisji żadnych spraw nie poruszono. 

 

Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za spotkanie i zamknął posiedzenie komisji. 

 

 

 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodniczący Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                        Cezary Balbuza 

 


